

REPUBLICA MOLDOVA
R-NUL SÎNGEREI
CONSILIUL LOCAL
COM. ȚAMBULA
PRIMĂRIA
s. ȚAMBULA
MD - 6241
TEL./FAX 0 (262) 31-761
primaria.tambula@mail.ru



РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА
Р-Н СЫНЖЕРЕЙ
МЕСТНЫЙ СОВЕТ
КОМ. ЦАМБУЛА
ПРИМАРИЯ
С. ЦАМБУЛА
MD- 6241
Тел./факс 0 (262) 31-761
primaria.tambula@mail.ru

DECIZIE

Nr. 09/07

din 18.12.2023

Cu privire la aprobarea taxelor locale pentru anul 2024.

În conformitate cu Titlul VII „Taxele locale” din Codul fiscal, Legea privind administrația publică locală nr. 436- XVI din 28 decembrie 2006, Legea privind finanțele publice nr. 397- XV din 16.10.2003, Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscale nr.181 din 25.07.2014, Legea nr. 235- XVI din 20.06.2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea de autorizare a activității de întreprinzător nr. 160 din 22.07.2011, Legea cu privire la publicitate nr. 1227 – XIII din 27.06.1997, Legea cu privire la comerțul interior nr. 231 din 23.09.2010, Hotărârea Guvernului cu privire la desfășurarea comerțului cu amănuntul nr. 931 din 08.12.2011, Hotărârea Guvernului nr. 1209 din 07.11.2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică, având Avizul pozitiv al Comisiei de specialitate, Consiliul comunal Țambula,

DECIDE:

1. Se stabilesc taxele conform titlului VII al Codului Fiscal, cu excepția taxei pentru unitățile comerciale și / sau de prestări servicii, conform anexei nr.1;
2. Se stabilește taxa pentru unitățile comerciale și / sau prestări servicii și cotelor acesteia, conform anexei nr.2;
3. Subiecții impunerii, baza impozabilă a obiectelor impunerii, modul de calculare, termenele de achitare și de prezentare a dării de seamă la taxele locale stabilite se vor îndeplini conform Titlului VII al Codului fiscal.
4. Prezenta decizie în termen de 10 zile de la data publicării în registrul actelor locale, se va aduce la cunoștința contribuabilor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de Stat

Președintele ședinței :

Raciuc Galina

CONTRASEMNAT

Secretarul consiliului local:

Moraru Tamara

**Taxe locale, ce se pun în aplicare pentru anul 2024
pe teritoriul Primăriei Țambula**

Nr. d/ o	Denumirea taxelor	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Cota taxei de bază (în lei sau % pentru anul calendaristic)	Înlesnirile fiscale conform art.296 din Codul fiscal, Suplimentar celor stabilite prin art.295
1.	Taxă pentru amenajarea teritoriului	Numărul mediu scriptic trimestrial al salariaților și, suplimentar: - în cazul întreprinderilor individuale și gospodăriilor țărănești (de fermier) – fondatorul întreprinderii individuale, fondatorul și numărul membrilor gospodăriilor țărănești (de fermier); - în cazul persoanelor care desfășoară activitate profesională în sectorul justiției – numărul de persoane abilitate prin lege pentru desfășurarea activității profesionale în sectorul justiției.	100 lei anual pentru fiecare salariat și/sau fondator al întreprinderii individuale, al gospodăriei țărănești (de fermier), de asemenea membrii acesteia și/sau pentru fiecare persoană ce desfășoară activitate profesională în sectorul justiției.	<ul style="list-style-type: none"> - fondatorii gospodăriilor țărănești (de fermier) care au atins vârsta de pensionare; - persoanele fizice care desfășoară activități independente în cadrul piețelor create în condițiile art.12 din Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior; - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
2.	Taxă de organizare a licitațiilor și loteriilor pe teritoriul unității administrativ-teritoriale	Venitul din vânzări ale bunurilor declarate la licitație sau valoarea билетelor de loterie emise	0,1 % din venitul din vânzări ale bunurilor declarate	<ul style="list-style-type: none"> - organizatorii licitațiilor desfășurate în scopul asigurării rambursării datoriilor la credite, acoperirii pagubelor, achitării datoriilor la buget, vânzării patrimoniului de stat și patrimoniului unităților administrativ-teritoriale; - autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile; - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
3.	Taxă pentru unitățile comerciale și /sau de	Unitățile de comerț și/sau de prestări servicii care corespund tipologiei unităților comerciale stabilite conform nomenclatorului prevăzut în	Lei anual pentru fiecare unitate de comerț și/sau de prestări servicii, conform anexei nr.2	<ul style="list-style-type: none"> - persoanele care practică activități de pompe funebre și acordă servicii similare, inclusiv care confecționează sicrie, coroane, flori false, ghirlande; - autoritățile publice și instituțiile finanțate

	prestări servicii	anexa nr.5 la Legea nr.231/2010 cu privire la comerțul interior		<p>de la bugetele de toate nivelurile;</p> <ul style="list-style-type: none"> - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.
4.	Taxa pentru dispozitivele publicitare	Suprafața feței (fețelor) dispozitivului publicitar pentru promovarea propriilor produse și servicii, inclusiv a mărcii comerciale	300 lei annual pentru fiecare metru pătrat	<p>- autoritățile publice și instituțiile finanțate de la bugetele de toate nivelurile;</p> <ul style="list-style-type: none"> - misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în RM, precum și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în RM, în baza principiului reciprocității, în conformitate cu tratatele internaționale la care RM este parte; - Banca Națională a Moldovei; - proprietarii sau deținătorii bunurilor rechiziționate în interes public, pe perioada rechiziției, conform legislației; - subiecții care desfășoară activități conform cap.10³ din titlul II al CF.

NOTĂ: Termenul de plată a taxelor locale și de prezentare a dărilor de seamă fiscale de către subiecții impunerii și organele împuternicite este **trimestrial, până la data de 25 a lunii imediat următoare trimestrului de gestiune**. În lipsa obiectului impunerii în perioada gestionară nu se prezintă darea de seamă fiscală.

Specialist, Schiba Inna

**Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, pentru anul
2024 pe teritoriul comunei Țambula**

Unitățile comerciale și/sau de prestări servicii, care corespund tipologiei unităților de comerț expuse în anexa nr. 5 la Legea nr. 231 din 23 septembrie 2010 cu privire la comerțul interior					Cota taxei anuale, lei
Secțiunea	Diviziunea	Grupa	Clasa	Tipul unității	
G	47	47.1	47.11	<p>Comerțul cu amănuntul în magazine nespecializate</p> <p>Comerțul cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun</p>	<p>MAGAZIN; MAGAZIN ALIMENTAR; MAGAZIN MIXT</p> <p>Situate în intravilanul comunei Țambula: S=până la 30 m.p. 3.000</p> <p>S=de la 31 m.p. până la 60 m.p. 5.000</p> <p>S=de la 61 m.p. și mai mare 7.000</p> <p>Situate în extravilanul comunei Țambula: S=până la 30 m.p. 5.000</p> <p>S=de la 31 m.p. până la 60 m.p. 7.000</p> <p>S=de la 61 m.p.și mai mare 10.000</p>

			47.19	<p>Comerțul cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare</p> <ul style="list-style-type: none"> - Comerțul cu amănuntul al unei largi palete de bunuri, în care produsele alimentare, băuturile sau produsele din tutun nu sunt preponderente; - activități ale magazinelor universale care comercializează: îmbrăcăminte, mobilă, produse electrocasnice, articole de fierărie, cosmetice, bijuterii, articole sportive etc 	<p>MAGAZIN NEALIMENTAR</p> <p>Situat în intravilanul comunei Țambula: S=până la 30 m.p.</p> <p>S=de la 31 m.p. până la 60 m.p.</p> <p>S=de la 61 m.p. și mai mare</p> <p>Situat în extravilanul comunei Țambula: S=până la 30 m.p.</p> <p>S=de la 31 m.p. până la 60 m.p.</p> <p>S=de la 61 m.p.și mai mare</p>	<p>3.000</p> <p>5.000</p> <p>7.000</p> <p>5.000</p> <p>7.000</p> <p>10.000</p>
G	47	47.3	47.30	<p>Comerțul cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule în magazine specializate</p> <p>Comerț cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule în magazine specializate;</p> <p>*produse petroliere</p> <p>*gaz lichefiat</p>	<p>MAGAZIN SPECIALIZAT Stație PECO</p> <p><i>1 pistol benzină</i></p> <p><i>1 pistol motorină</i></p> <p><i>1 pistol gazlichefiat</i></p>	<p>12.000</p> <p>12.000</p> <p>10.000</p>
G	47	47.9	47.91	<p>Comerțul cu amănuntul care nu se efectuează prin magazine, standuri, chioșcuri și piețe</p> <p>Comerțul cu amănuntul prin intermediul caselor de comenzi sau prin Internet</p>	<p>UNITATE COMERCIALĂ DE COMERȚ CU AMĂNUNTUL PRIN INTERMEDIUL CASELOR DE COMENZI SAU PRIN INTERNET</p>	<p>3.000</p>
			47.99	<p>Comerțul cu amănuntul efectuat în afara magazinelor, standurilor, chioșcurilor și piețelor;</p>	<p>RULOTĂ (de tip comercial) CĂRUCIOR Vrac sezonier TONETĂ (cort) TARABĂ (teighea, stand, vitrină/utilaj frigorific sau alt utilaj specializat în comerț) COȘ/LADĂ</p>	<p>6.000</p>

					<p>(facilitate care poate fi mânăuită de o persoană fizică) VOIAJOR COMERCIAL (negustor ambulant) <i>*persoane fizice</i> <i>*persoane juridice</i> (care desfășoară activitate de întreprinzător)</p>	
R	93	93.1	ARTĂ, ACTIVITĂȚI DE RECREERE ȘI DE AGREMENT <i>Activități sportive, recreative și distractive</i> 93.11 <i>Activități sportive</i> 93.12 93.19 Activități ale bazelor sportive Activități ale cluburilor sportive 93.2 93.21 Alte activități sportive 93.29 Parcuri tematice (bâlciuri) și parcuri de distracții Alte activități reactive și distractive n.c.a.	UNITATE DE SERVICII DISTRACTIVE (utilizarea spațiului public pentru organizarea evenimentelor în cadrul cărora se desfășoară activitate comercială) <i>*se achită de către organizatorul evenimentului</i>	1.000 lei/zi 1.000 lei/zi 1.000 lei/zi 1.000 lei/zi 1.000 lei/zi	

NOTĂ: Pentru agenții economici cu sediul în teritoriul primăriei, taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii se stabilește în mărime de **50% pentru primele 12 luni de activitate.**

Specialist, Schiba Inna